



菲律賓Bangatas中堂開壇

◎ 劉坤昇

有情來下種 因地果還生

蔡新輝老點傳師於30年前就到菲律賓馬尼拉開荒傳道，並在馬尼拉市區開設「馬尼拉先天聖道院」。一次在菲律賓辦夏令營時，兩位來自台灣的年輕人來支援，就是徐秀文和曾瑞明學長。夏令營期間，兩位學長看到已有年紀的蔡老點傳師，還帶大包、小包的夏令營用品搭船，要搭船卻看不懂英文，用中文問人，人家也聽不懂。兩位學長不忍心蔡老點傳師一個人留在馬尼拉，夏令營結束後，相約再回到馬尼拉先天聖道院；這一協助，就是20幾年。

30年後（2012），蔡老點傳師所度的菲律賓人，終於開第一間中堂給

道親使用，意義非常重大，鼓舞了點傳師和當地道親。

仙佛屢顯化 造就新壇主

新壇主——黃曙陽壇主，1964年生，在Bangatas經營機車零件販售；婚後生活美滿，並已有兩個女兒。

有一天，無情大火燒毀他幾間房屋，房子內擺放著零件，房子全毀，零件卻只燒毀一些，財務僅受輕微損失。黃壇主感到不可思議，感謝天恩師德，讓其損失降到最低。

另一次，開車送貨於高速公路上，前面一部大卡車突然放慢速度，當他快撞上時，雙手將方向盤左轉，口念無字真言，車子跑到了對面車道，卻看到對面來車急速開來，方向

盤又轉向左邊，回到原先的車道，避開了一場可能發生的車禍，再一次讓黃壇主感受 天恩師德。

後來，黃壇主的同修因罹患子宮頸癌需開刀，但當天因為一直咳嗽而無法開刀，只好回家。後來在仙佛顯化下，黃壇主決定設中堂。同修回到醫院，開刀前再照一次X光，子宮頸癌竟然不見了！這樣的奇蹟更加深黃壇主的道心。原本得子宮頸癌的人是無法再生孩子，後來上天還賜給他們夫妻一個男孩，黃壇主感受到 天恩師德，加速尋找土地蓋中堂。

後來買了土地，蓋一間中堂給道親使用。當中堂蓋好後，耶穌和媽祖顯化要搭幫助道，並希望被供奉在中堂；黃壇主不敢答應，於是請示周金泰點傳師，周點傳師指示在中堂外再蓋一間供奉。後學跑了很多國外道



▲ 自種紅木打造之全套佛桌。

場，還第一次見識到耶穌和媽祖顯化要搭幫助道的情形。仙佛又顯化要黃壇主種樹，因為溫室效應、環保問題……等因素，黃壇主便買地、種植許多紅木，此次中堂佛桌等全是自己所種的紅木製作而成。

彌勒祖師促速開壇 聖凡雙修

黃壇主說彌勒祖師到他家三次，指示很滿意新中堂，要他趕快開壇。於是主體工程完成後，周邊植樹、中堂前花園停車場尚未完成，即選在去年（2012）12月12日開壇。當天道親一早就到中堂幫辦，開壇辦道的一個特色是，十條大愿用中文當愿後，又用菲律賓話再當愿一次，讓新求道親了解其意；講三寶時用菲律賓話，讓道親真正了解得道三寶的真實意。

彌勒祖師還交代，現在大道傳



▲ 供奉搭幫助道的耶穌和媽祖。

遍萬國九州，要黃壇主修道時聖凡兼顧，許多聖業才可以完成。

求道可開智慧

黃壇主說得道以後，生意上面臨一些困難時，都運用智慧處理，讓事情圓滿解決。每當點傳師要辦道，後學問黃壇主：「店面生意怎麼辦？如何處理？」黃壇主說：「看你放得下？放不下？」是的，要放下！說是容易做很難。

有個電視廣告——房子失火了，阿伯沒有走，記者問他：「火燒厝為什麼不走？」阿伯回答：「我怎麼會不走？我腳麻！」是的，腳麻會沒辦法走，這廣告給我們什麼樣的省思？各位學長，我們是否在腳麻之前，趕快到國外幫辦！

此次開壇，從買地、規劃、設計、施工、打造佛桌、拜墊，都是黃壇主一人負責，展現求道後開智慧的才華——中堂地磚鋪成一個「回」字，佛桌和講桌設計有個「開」字（代表開智慧）；拜墊上有個「口」字，加上外框就是回字。當我們禮佛，跪在拜墊時，就應想回天之路；當我們跪在拜墊時，所做所為是否符合回天之路？當我們跪在拜墊時，是否還有許多事還沒去做？當我們跪在拜墊時，是否有懺悔？……其思路之細膩與智慧大開，令後學大開眼界！



▲ 壇主（左起）、周金泰點傳師、筆者。

Peter曾瑞明/Kevin徐秀文

在菲律賓傳道的一貫道各道場道親，都認識這兩位學長。後學第一次到馬尼拉時，他們才20幾歲，一轉眼已經40幾歲了。讚嘆他們為道的奉獻，也感嘆歲月無情的摧殘；臉上已看不到青澀的模樣，換來的是歲月的滄桑，在他們臉上留下為道付出的痕跡。菲律賓這塊土地的有緣眾生，因這些傳道者而離苦得樂，感受到無情荒地有情天！

後學心中燃起感動的心，兩位學長千交代、萬交代，不要將名字曝光。時值大道普傳，為鼓勵更多前賢投入道傳萬國九州行列，後學還是將他們為道往前飛事蹟，讓道親了解：每週從馬尼拉開車三小時到Bangatas開班；星期日馬尼拉大團圓班結班

後，又趕到Bangatas開班。

有一次後學到菲律賓出差，順道去探望兩位學長，恰巧當天要開班，邀請後學一同前往；傍晚五點從馬尼拉開車出發，到Bangatas已經八點，結班後再開車回馬尼拉，到中堂時已經晚上12點。每星期開班三次，尚不包括度人、成全次數。

道親家中有事，或需要幫忙時，他們總是第一時間趕到。20幾年來真心付出，感動當地許多道親，開出一片道場。後學被這樣的開班精神所感動，比起他們，後學汗顏並沒有做到替師分憂。想到台灣道親，每星期參

班一次，有的就受不了；看到兩位學長如此無怨地付出，希望能從他們身上反省到我們的不足。

走出去！發現窗外有藍天

身行才能行深，道傳萬國九州不是口號，要化感動為行動。當道傳到哪個國家，那個國家經濟發展都不錯，因此建議有理想的道場第二代可將事業與海外開荒道務結合。

想想：您的理想呢？為什麼不給自己一個機會走出去？聖凡雙修是何等殊勝！"Come on, everybody! I'm waiting for you."



▲ 堅強的在地辦道團隊。